



МАГНИТОГОРСКИЙ РАБОЧИЙ

ВТОРНИК
26 ЯНВАРЯ 2016
№ 9 (22209)

Издаётся с 1930 года

Интернет-версия: WWW.MR-INFO.RU

Вуз без прикрас

В День студента ректор МГТУ говорил о своем вузе и системе высшего образования



• Валерий Колокольцев доволен: диалог состоялся

С утра по сложившейся традиции ректор Магнитогорского технического университета Валерий Колокольцев дежурил на прямой телефонной линии «Магнитогорского рабочего».

Телефон не смолкал ни на минуту. Звонили студенты, их родители и родители будущих абитуриентов (в основном почему-то бабушки), просто неравнодушные горожане. За час ректор успел ответить на двадцать вопросов. Понятно, что касались они в основном учебной деятельности и возможности поступить в вуз.

Бабушки будущих абитуриентов интересовались возможностью для их внуков поступить на бюджетные места. Одна спрашивала, дадут ли дополнительные баллы значок ГТО и аттестат об образовании без троек?

– Для того чтобы получить дополнительные баллы, надо собрать портфолио с заслугами, – начал общение ректор. – Победы в олимпиадах, спортивных соревнованиях, золотой или серебряный значок ГТО могут до десяти баллов увеличить средний балл ЕГЭ – сейчас университетам дано право обращать внимание на эти показатели. Что касается аттестата без троек, то при поступлении в университет он не дает преимуществ, а вот при поступлении в многопрофильный колледж средний балл аттестата учитывается.

Еще одну бабушку волновало наличие бюджетных мест на гуманитарные специальности. Ее внучка собирается поступать на лингвиста-переводчика, но, как она поняла, бюджетных мест на этой специальности нет...

– Мы пытаемся восстановить бюджетные места, но это не всегда получается, – вздохнул Валерий Михайлович. – В свое время в бывшем МагУ из-за недостаточного качества подготовки студентов закрылись некоторые направления. В прошлом году нам удалось увеличить число бюджетных мест, а дальше – никак. Бесплатное лингвистическое образование можно получить по педагогическим направлениям – таким, как, к примеру, «английский и немецкий язык». Вообще мы не только не сократили, а даже увеличили цифры контрольного приема по педагогическим специальностям. Я прекрасно понимаю, что без учителей школе никуда, знаю, что лет через пять, когда уйдут на заслуженный отдых педагоги-стажисты, может оказаться, что работать в школах будет некому. Мы не должны допустить этого. Ждем целевых заявок на подготовку учителей от управления образования администрации города.

Похожий вопрос – не снизится ли число бюджетных мест? – задала и студентка-первокурсница, подруга которой собирается летом поступать на педагогическую специальность. Ректор МГТУ заверил:

– Не снизится, даже наоборот. Мы приветствуем студентов, готовых учиться на педагогических специальностях. Учителя нужны городу.

Следующий блок вопросов касался обучения в вузе. Задавали их в основном студенты.

Третьекурсница спросила, может ли она одновременно учиться в магистратуре и аспирантуре? Ректор огорчил: нет.

Дело в том, что в университете, как и во всех других вузах страны, трехступенчатая система подготовки молодых кадров: бакалавриат, магистратура и аспирантура. «Перепрыгивать», как и учиться параллельно

на двух ступенях сразу, нельзя, – не позволяет закон.

Студентка-заочница поинтересовалась, достаточно ли ей уровня бакалавриата, чтобы устроиться на работу по психолого-педагогическому направлению. «Хочу открыть свою практику», – сказала девушка.

– Бакалавриат – лишь первый уровень получения высшего образования, – ответил Валерий Колокольцев. – Тем не менее проблем при трудоустройстве не должно быть, если есть свободные места. Что касается открытия «личной практики», нужна более высокая, магистерская степень образования плюс опыт работы, чтобы люди вам доверяли.

Перекликаясь с вопросами о ступенях образования и звонок от студентки четвертого курса, которая хотела бы после окончания высшего учебного заведения остаться в нем работать, но ее волнует оптимизация, проводящаяся в вузе.

– Оптимизация, которая проходит сейчас, отвечает требованиям Министерства образования и науки о соответствии количества студентов и преподавателей. До недавнего времени оно было один к десяти. То есть оплата вузу идет из расчета: на одного преподавателя – десять студентов. Сегодня уже фактически идет финансирование из расчета один к двенадцати. К 2020 году это соотношение составит один к восемнадцати. Но молодые кадры вузу нужны, ведь кто-то из преподавателей уходит на заслуженный отдых, кто-то увольняется по личным обстоятельствам – ротация есть всегда. Правда, чтобы преподавать в вузе, придется закончить еще и аспирантуру.

Ряд вопросов касался депутатской деятельности Валерия Колокольцева, который с минувшей осени стал депутатом Законодательного собрания Челябинской области. Однако ректор и здесь «свернулся» в сторону высшего образования, тем более что в законодательном органе региона он как член комитета ЗСО по социальной политике занимается вопросами образования.

– Моя главная задача сегодня, чтобы университет выиграл конкурс Министерства образования и стал опорным вузом. Это даст гарантированное финансирование и возможность подготовки студентов по всем ступеням. В стране сформирована сеть федеральных и научно-исследовательских университетов, дело за созданием сети опорных вузов. Таким образом сложится своеобразная элита в системе высшего образования. Нам надо туда попасть. МГТУ в этом стремлении поддерживают областной центр, министерство образования, город, Магнитогорский металлургический комбинат. Это будет благоприятствовать положительному имиджу Магнитки, даст посыл молодежи – обучаться у нас. Тем более что в университете много специальностей, востребованных на рынке труда – и педагогических, и инженерных, и экономических. Магнитка заслужила право иметь такой вуз. Так что болейте за нас!

Ольга ПЯТУНИНА
Фото Ильи МОСКОВЦА